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Exercice 1

1) Déterminons I’affixe z, du point G barycentre des points A;,4;,43 , As, As

alZA1+a22A2+aazA3+¢‘2A4_,ESZAS

Z —
9 a1+a2+a3+a4+a5

Aprés calcul ona: zy = — =i
2) Détermi’nons I’ensemble C des points M tel que :
M — [P — 2(F | + 2R + 3lMA] = 0
Introduisons le barycentre G, dans cette relation on a :
(MG, +GoA; Y2 (MG, +GoAy )2 —2(MG, +GoAs )*+2(MG, +

GoA, )2 +3(MG, +GgA; )?,aprés développementona:

=192

3ME,” = [GoAr® — Godz" — 26,As” + 2GoAs” +3GoAs’| ==

C est 'ensemble vide.
Exercice 2
Calcuions les intégrales suivantes :

1 x?siax

D I=f s
2) I=f01xzsinxdxenfaisaﬂt deux intégrations par partie on 2 :

dx nous constatons que la fonction est impaire donc I =0

J=-2+cos1+2sin1

T T x2
3) K= [ Vri—x%dx= [jr |1-5 dx=
Changeons de variable en posant : x =rcost ; dx = -rsint

w
Pourx=0,t=§etpourx=r,t=0doncl(=_fo/2r2_sint\/1—coszt

1-cos2t

" 2
K=fa/2r2 (sint)?dtsin’t = aprés calcul ona:K=-’-'—TZ—
T
4) L=, /2 2 sin 2x(1 + cos 2x)3dx
14cos2x = 1+ cos? x —sin? x = 2 cos?x et sin 2x = 2 sin x cos x ainsi
w
L=16fo/2xzsinxcos7xdx

Faisons une intégration par partie,
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Exercice 3
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» » i 1
Posons u=x? ju=2x etv=sinxcos’ x,v= --—Ecos8 x
3005 g ny2 T/a 8
L =16|—_x%cos®x|"(* + 4 f /*x cos® xdx

Linéarisons cos®x
35

s 1 1 7 7
= —c0s8x +—cosbx + —cosdx + —cos2x
= e 16 * 32 + 16 + 128

Faisons une deuxiéme intégration
1

- AN - 8 - . [ -

= u=l e v=cos®x v= _———sin8x +_-sin6x +_sin4x +
7 35 ¥ . o -
BB 2x +—X: L = 4[x ——sin8x +—s - sin4x
7! t 1 (o 5¢ Sin 6x + ——sin 4x +
£/ 4 35 /2

55 Sin 2x+128x)] A

1

;i 7 7 35
4 [—c058x+—cos 6% +—c0s 4x +—cos 2x+—x2] /3
8192 576 512 64 256

0

Considérons dans Z? I’équation suivante

- 63x+112y=21

1)

2)

Déterminons le PGCD ( 63, 112)
63 =T7*S et 112=2* * 7 donc le PGCD( 63, 112) =7
Déduisons toutes les solutions de (E) dans Z?
I9x+16y=3
Déterminons la solution particuliére
16=9*1+7 ; 9=T7*1+2; 7=2%*3+1
1=7-2%3=7-(S-7*1)*3=7(1+31 =7*4-9*3
1=(16-9*1)*4 — 9*3=16%4-9*7
3=16*12+9*(-21)
Doux=-2lety=12
Les entiers 9 et 16 étant premiers entre eux, le théoréme de bezout nous permet
d’affirmer a priori que I’équation admet des solutions dans Z
Résolution de (E)
on a 9x+16y= 9%(-21)+16*12
o(x+21)= -16(y-12)
9 divise 9(x+21),donc aussi 16(y-12)
Comme 9 est premier avec 16, il divise (y-12) (théoréme de Gauss)
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Donc on a nécessairement (y-12)=9k (k€ Z), en reporiani dans I’équation on a :
9(x+21)=-16*9%k x=-16k —21 et donc y= 9k+12
Exercice 4

Soit x un réel tel que : |x| < 1. On pose S, (x) =1+x+x2 4 -+ x™ 1 pour n€ N*

1—x™

Montrons que S, (x) = 2o

S (x) est la somme des termes d’une suite géométrique de premier terme 1 et

4
j—xm—1)+1 1—x™

de‘falson x donc S, (x) =1———=T7

Déterminons la somme Y™ = lim,,_ ;o Sp(x)

: . 1—x®* 71 . il
B o S (X0 —-nl_lﬂ‘lm v L |x] < 1 et donc n1_1’r+nm.x —{0

Envisageons le calcul de la somme Y} 5, na” ™

_ . . _ g a a
nx™! est la dérivée par rapport & x de x™ et domc YiZnx™ Tt = —(Xa 5 x") = ﬁ-z-) =

--—1__
(1-x)?

Exercice 5/
Soient X et Y deux caractéres définies sur une population Q tels que Y = aX+b
1. Montronsque ¥ =aX +b

Soient (¥;,n;) et (¥;,n;) 1a modalité et I'effectif de chaque caractere
¥ ==Zny; = Lniax; +b)

=a( L nx +byEm

=aK+bcar} ﬁi =N

2. Montrons que gy2 = a%oy?
oy? = E(Y?) — (E(V))?
E(WY2) = %anz: %[Ent(azxiz + b? + 2abx;]

5%
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=g? ;1;2 n;xiz +b? %z n; + Zab%): n;x;
= a? E(X2) + b? + 2abE(X) (1)
(E(Y))? = a?(E(X))? + b* +2ab E(X) (2)

(1) - 2)= a® E(X?) + b? + 2abE(X) — (a®(E(X))* + b* + 2ab E(X))
=a2(E(X?) — (E(X))?) = a’ox?
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